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A Trv Zrt.  tisztában van azzal, hogy a munkatársak mellett az üzleti  partnerek tevékenysége, eljárása alapjaiban 
befolyásolja a társaság megítélését, a cégbe vetett bizalmat. A Trv Zrt. különös hangsúlyt fektet az etika és a morál 
egyértelműen megfogalmazható alapelveire. A jelen fejezetbe foglalt  Üzleti partneri etikai kódex a vállalati kultúra 

részeként az üzleti partnereink etikus magatartását határozza meg. 

• A Trv Zrt. –nél elkötelezettek vagyunk a korrekt üzleti működés, az etika és becsületesség
mellett, és partneri viszonyra törekszünk üzleti kapcsolatainkban.

• A Trv Zrt. ezért üzleti partnereitől is elvárja, hogy csatlakozzanak ehhez az elköteleződéshez,
és ismerjék meg, kövessék ezen etikai és megfelelőségi elveket, és az itt rögzített
követelményeket valamennyi munkavállalójával, illetve vele szerződéses jogviszonyban álló
egyéb harmadik személlyel (pl.: alvállalkozó, üzleti partner, beszállító) betartassa. .

• Az Üzleti Etikai Kódexe a Trv Zrt. Etikai és Magatartási Kódexének üzleti partnereink
számára lényeges normáit tartalmazza, amelyek különösen fontosak az üzleti
kapcsolatainkban, és amelyeknek való megfelelést elvárjuk partnereinktől.

• Üzleti partnerek alatt értjük társaságunk beszállítóit, vállalkozóit, szolgáltatóit, vevőit, egyéb
partnereit, tanácsadóit, támogatási, illetve általunk szponzorált szervezeteket és minden egyéb
szerződéses partnert, akiktől elvárjuk, hogy a legmagasabb szintű üzleti etikai elveket
kövessék, így többek között az Üzleti Partneri Etikai Kódex-ben foglaltakat. 3



Hűség

A feladatok Magyarország Alaptörvényéhez HŰEN teljesítése, azaz

- az Alaptörvényen alapuló hazai és az Alaptörvény alapján kötelező

európai uniós jogszabályok betartása és betartatása,

- teljes erővel és a legjobb tudás szerint törekvés a jogszabályok alapján

megválasztott vagy kinevezett vezetőik által kitűzött célok

megvalósítására, az általuk kiadott utasításoknak megfelelően,

- az Alaptörvénnyel nyilvánvalóan ellentétes jogszabály vagy vezetői

döntés esetén, a jogalkotói és vezetői tekintély tiszteletben tartása, a

rendelkezésre álló valamennyi jogszerű és etikus eszközzel az

illetékesek figyelmének felhívása a problémára.

Nemzeti érdek

A feladatok NEMZET ÉRDEKÉBEN teljesítése, azaz

a köz érdekének Magyarország és a magyar nemzet valamennyi jelenlegi és

jövőbeni tagja érdekeinek összességével azonosítása, az egyéni és

csoportérdekkel szemben a köz érdekének előnyben részesítése, Európa

javának szolgálata a köz érdekének érvényesítésével.

Elkötelezettség

A feladatok köz érdekének történő előmozdítása iránti

ELKÖTELEZETTSÉG, azaz azonosulás a köz érdekének előmozdításával,

és a vezetők által ennek érdekében meghatározott szervezeti célokkal.

Felelősség

A feladatoknak a döntések, nyilatkozatok és cselekedetek súlyának tudatában

történő FELELŐS teljesítése, azaz a munka megfelelő komolysággal és

odaadással végzése, tekintettel arra, hogy a munkavégzés mások sorsára

jelentős befolyást gyakorol, a döntések és a feladatok ellátása azok belátható

társadalmi, gazdasági és környezeti következményeinek figyelembe vételével,

folyamatos törekvés a munka színvonalának javítására. Partnereinktől,

alvállalkozóinktól elvárjuk tevékenységükre a vonatkozó jogszabályok és

szakmai előírás betartását, hogy a TRV Zrt., mint jogi személlyel szemben

büntetőjogi következmény ne legyen kiszabható.

Szakszerűség

A feladatok legjobb tudás szerinti SZAKSZERŰ teljesítése, azaz

a jogi és morális követelmények betartásán túl a szaktudás megfelelő

alkalmazásáért és a közérdekű célok, a szakma szabályainak megfelelő

megvalósításáért történő felelősségvállalás, a szakmai ismeretek és tudás

folyamatos karbantartása és fejlesztése, a tapasztalatok átadásával a

munkatársak szakmai fejlődésének támogatása, a szervezetben

felhalmozódott tudás közvagyon fontos részének tekintése, annak

megőrzése, gyarapítása.

Hatékonyság

A feladatok HATÉKONY teljesítése az erőforrások kezelésében, azaz

takarékos bánásmód az emberi, társadalmi, gazdasági vagy környezeti

erőforrással, amely felhasználására a munkavégzés közvetve vagy

közvetlenül hatást gyakorolhat,

törekvés arra, hogy a felhasznált erőforrások a köz érdekében a lehető

legjobban hasznosuljanak.
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Tisztességesség

A feladatoknak a döntésekben, nyilatkozatokban és cselekedetekben

TISZTESSÉGES teljesítése, azaz a munkahelyen és azon kívül is a

vonatkozó jogi és morális követelmények példamutató módon történő

betartása, a jogi és morális követelmények megsértőivel szembeni

elutasítás, minden olyan helyzet elkerülése, amely illetéktelen befolyás

alá kerüléshez vezethetne.

Méltóság

A feladatoknak a megjelenésben és magaviseletben MÉLTÓSÁGGAL 

teljesítése, azaz a munkahelyen olyan módon történő öltözködés, 

viselkedés és beszélgetés, hogy az erősítse a munkahely 

megbecsültségét, és ezáltal javítsa annak feladat ellátási képességét, a 

munkahelyen kívül is - a szélsőségeket kerülve – olyan viselkedés, amely 

erősíti az állami szervekbe és azok munkatársaiba vetett bizalmat. 

Pártatlanság

A feladatoknak az érintettek jogainak és érdekeinek tekintetében PÁRTATLAN

teljesítése, azaz

- jogszabályi és morális követelményeknek megfelelő, tényeken és

bizonyítékokon alapuló – személyes, politikai rokon- vagy ellenszenvek és

magánérdektől független – eljárás,

- a munkahely fel nem használása politikai vagy egyéb előnyszerzésre,

tartózkodás minden olyan, különösen politikai tevékenységtől vagy

állásfoglalástól, amely kétséget ébreszthetne a részrehajlástól mentes és etikus

munkavégzés iránt,

az érdekképviseleti vagy társadalmi szervezetben való tevékenység munkahelyi

tevékenységtől egyértelmű elkülönítése, azon helyzetek elkerülése, amelyekben,

azonos témában más-más oldalon történik a szervezet képviselete,

- olyan társadalmi vagy politikai szervezetbe belépés tilalma, amely

jogszabályokkal vagy az alkotmányossággal ellentétes tevékenységet folytat,

illetve olyan szervezethez csatlakozás tilalma, amely a munkára vonatkozó

jogszabályi és hivatásetikai kötelességekkel összeegyeztethetetlen

kötelezettségvállalást eredményez.

Igazságosság

A feladatoknak a jog és az erkölcs szerint is IGAZSÁGOS teljesítése, azaz a

jogszabályok adta keretek között a jogszabályok eredeti céljainak és

erkölcsileg is helyes jogalkalmazásának a biztosítása.

Méltányosság

A feladatoknak a valós körülmények mérlegelése alapján MÉLTÁNYOS 

teljesítése, azaz a jogszabályok adta keretek között olyan döntéshozatal, amely 

– a legjobb szaktudás szerint felmért – valós körülményeken, a józan ész és az 

emberiesség alapján történik.

Arányosság

A feladatoknak a közérdekű célok eszközeinek megválasztásában ARÁNYOS

teljesítése, azaz az Alaptörvénnyel összhangban adott célok megvalósítása

során olyan eszközök megválasztása, amelyek indokoltak az adott célok

megvalósításához, de sem a köz, sem pedig mások számára nem okoznak

indokolatlan terheket vagy károkat. 5



Védelem

A feladatoknak az érintettek jogait és jogos érdekeit VÉDVE teljesítése, azaz

az érintettek jogainak tiszteletben tartása és védelme abban az esetben is, ha

azok nehezítik a köz érdekét szolgáló célok megvalósítását, a köz érdekének

érvényesítése során, annak csorbítása nélkül, az érintettek jogos érdekeinek

érvényesítésére törekvés.

Előítélet-mentesség

A feladatok emberekre vagy azok csoportjaira vonatkozó ELŐÍTÉLETEKTŐL

MENTES teljesítése, azaz a személyekkel kapcsolatos magatartás és döntések

jóhiszemű, az érintett cselekedetei alapján történő kialakítása, az érintettre vagy

a csoportjára vonatkozó benyomástól és esetleg már meglévő nézetektől

mentesen, egyenlő bánásmód tanúsítása az ügyfelekkel, munkahelyi

kötelességek teljesítése során a munkatársakkal, továbbá – magánjellegű

személyes kapcsolatokon kívül – mindenkivel szemben.

Átláthatóság

A feladatoknak a vezetők és az állampolgárok számára ÁTLÁTHATÓ módon

történő teljesítése, azaz a munkavégzés során megfelelő dokumentáltság, a

vezetők számára a munkavégzés könnyű áttekinthetősége, követhetősége,

valamint az, hogy a munkatársak számára a munkavégzés módja a munkájukat

segítő mértékben megismerhető legyen, az állampolgároknak a munkával

kapcsolatos közérdekű és közérdekből nyilvános adatokhoz a lehető

legegyszerűbben, ingyenesen és egyenlő feltételekkel történő hozzájuttatása.

Együttműködés

A feladatoknak minden jóhiszemű érintettel EGYÜTTMŰKÖDVE történő

teljesítése, azaz a jogszabályok adta lehetőségeken belül a lehető legszorosabb

együttműködés kialakítása más munkatársakkal és állami szervekkel, a

közérdek hatékonyabb és eredményesebb érvényesítése és szolgálata érdekében

– ha a feladat jellege ezt nem zárja ki – a közvetlenül érintettekkel

együttműködve, szakpolitikai, szabályozási és program-végrehajtási döntések

előkészítése során – ha ezt az ügy jellege nem zárja ki – érdemi párbeszéd

folytatása minden olyan társadalmi csoport képviselőivel, akikre a munka

jelentős hatással lehet, feladatellátás során külső munkakapcsolatokkal,

ügyfelekkel nyílt kommunikáció, döntések, cselekedetek – kivéve, ha az

titoktartási kötelezettséget sértene - szükséges mértékben történő indoklása, a

felmerült szakmai és személyes konfliktusok konstruktív rendezésére történő

törekvés.

Esélyegyenlőség

Elvárjuk , hogy üzleti partnereink elkötelezetten támogassák az es

érvényesülését, elismerve, hogy minden embernek joga van ahhoz, hogy

tisztelettel és méltósággal bánjanak vele, hogy egyenlő méltóságú személyként

élhessen. Tiszteletben tartja munkavállalói magánélethez fűződő jogát és egyéb

jogait, és elzárkózik az emberi jogi szabályok megsértésétől vagy kijátszásától,

elutasítsák az ilyen jellegű magatartást.
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Az emberi méltóság tiszteletben tartása

A foglalkoztatás során tiszteletben kel tartani a munkavállalók emberi értékeit,

emberi méltóságát, egyediségét. Fontos feladatnak tekinti a megfelelő

munkahelyi légkör kialakítását, az alapvető értékek megőrzéséhez és

megerősítéséhez való hozzájárulást.

A megkülönböztetés tilalma, egyenlő bánásmód

A foglalkoztatás során törekedni kell arra, hogy megelőzze és megakadályozza a

munkavállalók hátrányos megkülönböztetését. Ez kiterjed a munkaerő

felvételnél, alkalmazásnál, valamint a képzéssel, továbbképzéssel, juttatásokkal

és egyéb foglalkoztatással összefüggő esetekre. A megkülönböztetés tilalma

vonatkozik a munkavállalók bárminemű - különösen koruk, nemük, családi

állapotuk, nemzetiségük, fajuk, származásuk, vallásuk, politikai meggyőződésük

miatti – diszkriminációjára.

Zaklatás

Tiltott a munkatársak, a szerződéses partnerek, a beszállítók, a vevők és egyéb

érintettek felek ellen irányuló erőszak és zaklatás minden formája!

Társadalmi szolidaritás

A foglalkoztatás során semmilyen korú, nemű, nemzetiségű, családi vagy

egészségi állapotú munkavállaló sem értékesebb a társadalom számára a

másiknál. Társadalmunk minden tagjának érdeke a szolidaritás erősítése.

Munkakörnyezet- Környezetvédelem

Elvárjuk , hogy üzleti partnereink elkötelezetten mindent megtegyenek az

alkalmazottaik biztonságának és egészségének megőrzése érdekében: dolgozói

számára tisztességes munkakörülményeket, a törvényekben és jogszabályokban

előírt, biztonságos és egészséges munkakörnyezetet biztosít, valamint elkötelezett

a környezetvédelem iránt.

Drog- és alkohol fogyasztás

Üzleti partnereknek a TRV Zrt gyakorlatával összhangban zéró toleranciát kell

hirdessenek társaságuknál a droghasználattal és a túlzott mértékű

alkoholfogyasztással szemben, az üzleti partnerek munkavállalói és egyéb

közreműködői számára is tilos a drogok használta, valamint alkohol, kábítószer és

más pszichotrop anyag hatása alatti munkavégzés.
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Etikus viselkedés

Biztosítani kell, hogy bármely dolgozója munkája során közvetlen vagy

közvetett hátrányos megkülönböztetéssel találkozik faj, bőrszín, nem, szexuális

beállítottság, kor, fogyatékosság, nyelvhasználat, vallás, politikai vagy egyéb

meggyőződés, nemzeti vagy társadalmi származás, vagyoni helyzet, születés

vagy egyéb státusz alapján, arról minden esetben szükséges értesíteni a

felettesét. A felettesnek kötelessége az ügyet kivizsgálni, és ha súlyos

szabályszegésről van szó, értesíteni kell a személyügyért felelőst és / vagy a

vezetőséget, milyen következményekkel jár a szabálysértés. A munkavégzés

során nem tűrhető el olyan bánásmód, amelyet bárki lealacsonyítónak érezhet,

pl. Érzelmi-, szexuális zaklatás vagy diszkriminatív gesztus, olyan kifejezés

vagy fizikai kontaktus, amely szexuális tartalmú, erőszakos, kényszerítő,

fenyegető, sértő vagy kihasználó jellegű. Tilos közre adni és terjeszteni olyan

dokumentumokat és vicceket, amelyek másokat sérthetnek! A hátrányos

megkülönböztetés minden formája ellen határozottan fel kell lépni.

Összeférhetetlenség elkerülése

A partnerek nem léphetnek kapcsolatba társaságunk és leányvállalatink

munkavállalóival oly módon, hogy az összeférhetetlenséget eredményezzen:

munkavállalóink foglalkoztatását (kivéve megállapodáson alapuló közös

foglalkoztatást); , minden olyan további helyzetet, amely a TRV Zrt. jogos

gazdasági érdekeit veszélyezteti, összeférhetetlenséget eredményez vagy az

üzleti döntések befolyásolásának látszatát keltheti.

Korrupció elkerülése

Az üzleti partnerek elkötelezik magukat , hogy mindent megtesznek a

korrupció és vesztegetés mentes üzleti tevékenységért, ideértve a

kenőpénzek juttatását, befolyással visszaélést, a vesztegetést, a hivatalos

személyeknek adott csúszópénzt, a visszaosztást, a zsarolást, a befolyással

üzérkedést, a hatalommal való visszaélést személyes előnyszerzés céljából, a

befolyásolási szándékkal biztosított jogtalan előnyöket és ajándékokat, sem a

verseny (magán) szférában, sem az állami, vagy önkormányzati szektor

(közszféra) területén tevékenységet végzők tekintetében, és ezt várja el üzleti

partereitől is. Ez az elköteleződés magába kell, hogy foglalja, hogy a

munkavállalóik, szervezeteik, közvetítőik vagy azok megbízásából, illetve

rájuk tekintettel mások is tartózkodjanak bármely jogtalan befolyásolás vagy

megtévesztés céljára szánt előny kérésétől, elfogadásától, felajánlásától vagy

juttatásától, valamint az ilyen ajánlatokat vagy próbálkozásokat utasítsák el.

Társaságunk partnereinek kiválasztása során különös tekintettel figyelünk,

arra, hogy partnereink az üzleti ajándékozás és meghívások során ezen

elveknek megfelelően járjanak el, és tartózkodjanak minden olyan

magatartástól, amely a jogtalan befolyásolásnak akár csak a látszatát is

kelheti.

Tisztességes verseny

Az üzleti partnerek tevékenységüket a tisztességes verseny szabályainak és az

alkalmazandó versenyjognak megfelelően kötelesek eljárni.
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Személyes adatok védelme és információ biztonság

Az üzleti partnereknek tiszteletben kell tartaniuk mások magánszféráját, és

be kell tartaniuk a személyes adatok védelmére vonatkozó jogszabályokat;

kizárólag a szükséges személyes adatokat gyűjthetik és kezelhetik; továbbá

a jogszabályok szerint megfelelő, kellő tájékoztatást kell adniuk az

érintetteknek és megfelelő információ biztonsági intézkedéseket kell

tenniük az adatok bizalmasságának, teljességének és a jogosultak számára

való hozzáférhetőségének biztosítására.

Információ biztonság

Üzleti partnerek minden üzleti adatot kötelesek bizalmasan kezelni az

alkalmazandó titoktartási megállapodásoknak megfelelően. Az üzleti

partnereknek megfelelő biztonsági intézkedéseket kell tenniük az adatok

bizalmasságának, teljességének és a jogosultak számára való

hozzáférhetőségének biztosítására. Az üzleti partnereknek tiszteletben kell

tartaniuk, hogy a TRV zrt. üzleti adatai vállalati tulajdont képeznek, és

bizonyos esetekben szellemi alkotásként jogi védelem alatt állnak.

Üzleti titok Üzleti partnerek minden üzleti adatot kötelesek bizalmasan

kezelni az alkalmazandó titoktartási megállapodásoknak megfelelően.

Az üzleti partnereknek megfelelő biztonsági intézkedéseket kell tenniük

az adatok bizalmasságának, teljességének és a jogosultak számára való

hozzáférhetőségének biztosítására. Az üzleti partnereknek tiszteletben

kell tartaniuk, hogy a TRV zrt. üzleti adatai vállalati tulajdont képeznek,

és bizonyos esetekben szellemi alkotásként jogi védelem alatt állnak.

Termékek és szolgáltatások – Az üzleti partnerek biztosítaniuk kell a minőségi és

biztonságos termékek és szolgáltatásokat, az elérhető legmagasabb szintű minőséget

és termék-, illetve szolgáltatásbiztonságot, amely a termék vagy szolgáltatás

meghatározása alapján elvárható; időben kell szállítaniuk; valós, megbízható, pontos

és egyértelmű információt kell biztosítaniuk.

Valós nyilatkozatok és beszámolók – Az üzleti partnerek nem veszélyeztethetik 

a pénzügyi nyilatkozatok és beszámolók teljességét és valódiságát, valamint 

mindig törvényes és etikus számviteli gyakorlatot kell folytatniuk.

Eszközök –Az üzleti partnereknek felelősséget kell vállalniuk azon vagyonelemek

sértetlenségéért, megfelelő és gazdaságos használatáért, amelyekhez hozzáférnek,

vagy amelyekre a TRV Zrt-nél tevékenységük hatása kiterjed.

Jóhírnév védelme

Az üzleti partnerek elvárt, hogy az üzleti kapcsolat fennállása alatt, illetve

annak megszűnése után is a TRV Zrt. jó hírnevét megvédjék. Az üzleti

partnerek tehát sem a gazdasági tevékenységükkel összefüggésben, sem azon

kívül, sem nyilvánosság előtt, sem szűk körben nem tanúsíthatnak olyan

magatartást, amely akár közvetlenül, akár közvetve alkalmas a jó hírnév

megsértésére vagy annak veszélyeztetésére. Az üzleti partnereknek így

különösen kötelesek a véleménynyilvánításhoz való jogukat oly módon

korlátozni, hogy az semmilyen körülmények között se vezessen a TRV Zrt. jó

hírnevének sérelméhez.
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Amennyiben az Üzleti Partneri Etikai Kódex megsértésével kapcsolatos információ merül fel, a partnerei

kötelesek együttműködni a körülmények tisztázásában:

• Tájékoztatási kötelezettség: az üzleti partner vállalja, hogy az Üzleti Partneri Etikai Kódex megsértésével

összefügésben nála felmerült információról a Compliance Irodát a compliance@trvzrt.hu email címen vagy

társaságunk anonim bejelentővonalán https://etikaivonal.trvzrt.hu/ . késedelem nélkül értesíti. Társaságunk nem

tolerál semmilyen megtorlást a megfelelőségi problémát vagy aggodalmat jóhiszeműen bejelentőkkel szemben.

• Belső vizsgálat elvégzése: az üzleti partner vállalja, hogy az jelen Kódex megsértése vagy annak gynúja esetén a

felmerült esetet kivizsgálja, és ezen belső vizsgálatok eredményéről a Trv Zrt. Compliance Irodáját haladéktalanul

tájékoztatja.

• Együttműködési kötelezettség: az üzleti partner vállalja, hogy amennyiben a belső vizsgálat eredményével

összefüggésben társaságunknak további kérdése vagy kételye merülne fel, úgy együttműködik (pl. kérdések

írásban történő megválaszolása, nyilatkozat megtétele, igényelt dokumentumok rendelkezésre bocsátása,

tanúsítvány , adatszolgáltató vagy közhiteles nyilvántartás átadása)
10
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Amennyiben valamely üzleti partnerünk, vagy nevében eljáró fél a jelen Üzleti Partneri Etikai Kódexben

foglaltakat a fennálló üzleti kapcsolattal összefüggésben tartósan vagy jelentősen megsérti, a TRV Zrt.

fenntartja a jogot, hogy a körülmények tisztása érdekében, illetve a bizonyított sérelmek orvoslásához

szükséges intézkedéskét megtegye compliance eljárást lefolytassa, illetve ezen eljárás eredménye

alapján akár az adott kapcsolatban alkalmazandó jog irányadó szabályai szerint a szerződés(eke)t

felmondja és az üzleti kapcsolatot megszüntesse.

Társaságunk a zéró tolerancia elvét vallja a korrupcióra, a kartellek tilalmára, az emberi jogok és emberi

méltóság tiszteletben tartására, az egyenlő bánásmódra, az egészségvédelemre, az adatvédelemre, az

adatbiztonságra, továbbá a környezetvédelemre vonatkozó szabályok vonatkozásában, így az ezekkel

kapcsolatos kötelezettségeket lényeges megszegő partnerekkel az üzleti kapcsolatot nem tekintjük

fenntarthatónak.
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